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 الدوال ذات المتغٌرٌن أو اكثر 

 هً علالة بٌن مجموعتٌن تحمك الشرط التالٌة  -: الدالة

 لكل عنصر فً المجموعة الاولى له صورة فً المجموعة الثانٌة   -:اولاً 

 لكل عنصرٌن  صورة واحدة فً المجموعة الثانً . لاٌجوز ان ٌكون لعنصر واحد صورتٌن فً المجموعة الثانٌة .  -: ثانٌا

وهكذا ٌمكن تعرٌف الدالة  x,y ∈R*R   ,  ∃ Z∈R    s.t      Z=f(x,y)∀وبنفس الطرٌمة نعرف دالة ذات متغٌرٌن مستملٌن فً الشكل   

  R  ∃Z∈R    s.t  Z=f(x1,x2,x3,.,.,.,.,.,xn)∋ (x1,x2,x3,.,.,.,.,.,xn)∀المستملة  بنفس الشكل اي ان   المتغٌراتمن  nذات 

       Df={(x,y),(x,y)∈R*Rماعدا المٌم التً تجعل الممام ٌساوي صفر  حسب العلالة ٌمكن اخذها  هو كل المٌم التً  -: المجال

  Rf={Z:Z∈R:Z=f(x,y)}هو كل المٌم التً نتجت من المٌم التً تم اخذها فً المجال أو المنطلك حسب العلالة    -: المجال المابل

 f(x)=x2جد المجال والمجال الممابل للدالة التالٌة  -:مثال 

 الحل

Df=R 

Rf={0,1,4,9,16,25,36,49,.,.,.,.,.,..} 

. 

 الدالة الجبرٌة 

هً الدالة التً ٌمكن الحصول علٌها باجراء عدد محدد من عملٌات الجمع والضرب والمسمة والرفع لاي اس والضرب فً ثابت او 

  < (x,y)الاضافة الى ثابت بالنسبة للمتغٌرٌن 

=z②      -مثال :
√      

     
                             ①z=

     

   
 

 الجبرٌةانواع الدوال 

 دالة متعددة الحدود ))كثٌرة الحدود((   -اولا :

 F(x)=y2+y+2      -مثال :

 الدالة الكسرٌة    -ثانٌاً :

 =f(x)   -مثال :
     

   
 

 الدالة الجذرٌة   -ثالثا :

 f(x) -مثال :
√      

√     
 

 

 



                                               تفاضل متمدم                     
                                                                     

 

 

 لواعد عامة

 Rكل متعددة حدود اوسع مجال لها هو  -اولا :

   Z=3+x+2y  -مثال :

 الحل

Df=R*R                  Rf=R 

 وماعدا المٌم التً تجل الممام ٌساوي صفر  R*R-{0}كل دالة لٌاسٌة كسرٌة اوسع مجال لها هو -: ثانٌا

=Z -مثال :
      

     
 

 الحل

Df={R*R/{(x,y);3X2-1=0} 

 ماعدا المٌم التً تجعل تحت الجذر سالب  .  R*Rكل دالة جذرٌة ٌكون مجالها هو -ثالثاً:

       √=Z -مثال :

 الحل

Df={(x,y);       ≥0} 

 

 العملٌات على الدوال 

     f(x,y)∓g(x,y)=(x,y)(f∓g)الجمع والطرح     -اولاً:

       f(x,y).g(x,y)=(x,y)(f.g)الضرب          -ثانٌا :

 f(x,y) / g(x,y)                     ,g(x,y)≠ 0=(x,y)(f/g)المسمة       -ثالثا :

 f+g    ②f-g   ③f/g       ④ Df+g    ⑤Df/g①جد ما ٌأتً      f(x,y)=x3+y3+y         g(x,y)=xy-3x2لتكن    -مثال:

 الحل

①(f+g)(x,y) =x3+y3+y+xy-3x2  

②(f-g)(x,y) =x3+y3+y-xy+3x2 

 ③(f/g)(x,y)  = x3+y3+y/xy-3x2  

④Df+g(x,y)=R*R∩R*R=R*R 

 ملاحظة

Df+g =Df∩Dg 

Df/Dg=Df∩Dg   - {Dg≠0} 
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⑤Df/g(x,y)={R*R/xy-3x2≠0} 

 

H.W    لتكنf(x,y,z)=x2+y2-z     ,   g(x,y,z)= √            

  f-g   ②f/g    ③f+g    ④Df-g    ⑤Df/g①ما ٌأتً  جد

 الحل

①(f-g)(x,y.z)=[x2+y2+z]-[ √          ] =x2+y2+z- √           

②f/g(x,y,z)= x2+y2+z/√           

③f+g(x,y,z)= x2+y2+z+ √           

Df-g(x,y,z)=R*R*R∩R*R*R=R*R*R④ 

⑤Df\g(x,y,z)={R*R*R/√          ≠0} 

 

 

 


